

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Мудрые темы.

ПЯТНИЦА

5

ЯНВАРЯ

1934 г.

№ 1 (159)

РАПОРТ

0180

2-й городской партконференции работников типографии им. Клары Цеткин

Мы, работники типографии им. Клары Цеткин, рапортуем городской партийной конференции о своих успехах, достигнутых под руководством партбюро...

Наборный цех в городской партконференции проявил обязательство выдвинуть устав партии за алтайском крае...

НЕ ДОПУСКАТЬ ИСКРИВЛЕНИЙ В РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОХОДОВ И УРОЖАЯ

Говорят в XVII столетии, партизанам нашего времени, а городам — хлебосольцам. Выходит так, что колхозы уже выдвинули вторую задачу — 3. Смысла, сенсация и призывы к распределению доходов по трем линиям.

Говорят в XVII столетии, партизанам нашего времени, а городам — хлебосольцам. Выходит так, что колхозы уже выдвинули вторую задачу — 3. Смысла, сенсация и призывы к распределению доходов по трем линиям.

на хлебосольцах, закрепили обязательных сеянцев и фуражных фондов, и фондов ирригационных жидких удобрений колхозников. При окончательном распределении доходов колхозники должны получить обязательные 10—15 проц. отчислений в недельный фонд от общих доходов колхоза...

В сельских шкесах передовые колхозники несут о тех огромных успехах, которых она добилась. Свои успехи они беззастенчиво выставляют перед людьми, а в жизни партии и Сталина, который своим простыми и ясными словами учил их работать в колхозе честно, правильно и добросовестно.

При распределении доходов по трудовым вкладу колхозники должны получить не менее 30 проц. от общего дохода колхоза. Не допускать того, чтобы лучшие колхозники ударники получали меньше дохода на трудный день, чем лодыри, лентяи и разгильдяи.

Вся работа по распределению доходов должна быть закончена еще временно, чтобы начать распределение доходов колхозников лишь тогда, когда выработаны все нормы, выходящие из производственных планов колхозов подшефных колхозников.

Эти указания т. Сталина в борьбе за справедливую колхозную жизнь стали базой программы действий. Вот вальс и пример колхозников и черкаских колхозов "Ударник", "Вперед к цели" и "Кызыл мурей", Сайдусеново сельсовета, которые путем честной добросовестной работы, путем строгого и дисциплинированного выполнения своих обязанностей добились того, что их колхозы в несколько раз больше процветают. Это колхозы в точности обидели, закрепили семенные и фуражные фонды и прочие этого привилегии в распределении доходов, трудящихся в этих колхозах выдвинули от 6 до 9 килограмм зерновых в гектаре.

Распределение доходов в колхозе должно проводиться только после выполнения плана. Несмотря на исключительную важность значения предприятий пищевой промышленности, независимо от их размера, для предприятий, вырабатывающих продукты питания для трудящихся, особенно парторганизация уделяет мало внимания. Пищевой промышленности, в особенности по организации сбалансированной программы в этих отраслях.

Товарищи колхозники! Боритесь за быстрейшую выработку семенных и фуражных фондов, за правильное распределение доходов по трудовому вкладу, за дальнейший подъем колхозного производства! Сопоставьте распределение доходов с боровой подготовкой к сезону! Боритесь за то, чтобы в 1934 году все колхозы были большевистскими, а все колхозники — коммунистами!

- Хожлива — 146 проц., Арголова — 152 проц., Дингаева — 103,6, Зырянова — 117, Исаева — 127, Ермакова — 107, Кобукова — 115, Алексеева — 131,7, Чернова — 129, Моисеева — 105,4 проц. Годовой план по наборному цеху выполнен за 11 месяцев на 94,7 проц., а в целом — 87 проц. Инициативы и создания:

Городской военно-учебный пункт Осоавиахима вызывает учебный пункт «Иртыш-туркинского айыыооо» на социальное образование на высшее качество политическое, физическое, строевой и строевой подготовки для разведчиков и разведывательных во всех сборах.

Вызов

- 1. Подготовить к 1 августа 1934 года 20 проц. значающих ГТО по всем видам — на зимний период сдать нормы на ГТО по зимним видам — на 60 проц. 2. Обработать 15 проц. Вормановских стрелков с 1 августа, в зимний период подготовили 25 проц. стрелков 3-й категории.

Начальник пункта — Астахов. Политрук — Курисов. Парторг — Моисеев.

Вызываю

Я, сотрудник обкомкома Маслова Е. М., получаю зарплату 65 рублей приобрела займа первого года второй категории на 135 рублей и распространяла на 250 руб

лей этого же займа. Вызываю колхозников к моему примеру ударничества и дисциплины. Маслова.

Всем Обкомам, Крайкомам и ЦК нацкомпартий. Всем парторганизациям пищевых заводов и фабрик.

Несмотря на исключительную важность значения предприятий пищевой промышленности, независимо от их размера, для предприятий, вырабатывающих продукты питания для трудящихся, особенно парторганизация уделяет мало внимания. Пищевой промышленности, в особенности по организации сбалансированной программы в этих отраслях.

ЦК предлагает директорам и заместителям административных и технических персоналу выдвигать предложения при активной поддержке партийных и профсоюзных организаций. 1. Добиться острейшего соблюдения санитарно-гигиенических условий производства. В результате такого состояния предприятий и неудовлетворительной работы парторганизацией в этих случаях отрываемся трудящихся, недоброкачественных продуктами (отравление в Днепропетровске забач

организационную пропаганду острейшего санитарно-гигиенических условий производства путем организации лекций, кружков, распространения санитарных листов, организации социализации за образцово-показательные цеха и т. д. 3. Установить, чтобы каждый мастер, бригадир и остальной руководящий техникой персонал предприятия обязательно сдал экзамен на санитарно-гигиенический минимум. 4. Особое внимание обратить на работу фабрично-заводских химических и биологических лабораторий, куда перевернуть заводы для проверки коммунальных и комбинатов. 5. Постоянно следить за тем, чтобы все оборудование, аппаратура и инвентарь пищевых предприятий находились в образцовом состоянии, своевременно производя замену износившейся аппаратуры и оборудованная новыми, отвечающими строгим санитарным требованиям.

6. Не допускать в перевернутом состоянии оборудования и не отвечающего санитарным требованиям сырья и полуфабрикатов, в частности, не допускать в производство ни одна зерно и полуфабрикатов без установленного для них химико-бактериологического контроля. 7. Не выпускать с предприятий готовой продукции без тщательного анализа ее в химико-бактериологических лабораториях. ЦК предлагает обкомам, крайкомам и ЦК нацкомпартий ускорить партийские пищевых предприятий лучшие коммунистами, обеспечить подъем партийно-массовой работы на всех, а также первоначально и укрепить состав партийно-технической инспектуры и инспекции труда на пищевых предприятиях. ЦК предлагает обкомам, крайкомам и ЦК нацкомпартий в месячный срок сообщать в ЦК о мерах, принятых для улучшения работы предприятий пищевой промышленности. ЦК ВКП(б). 22 декабря 1933 г.

ЛЕСОЗАГОТОВКАМ-ЛУЧШИЕ КАДРЫ

ОИРОТ-ТУРИНСКИЙ АИМЛЕСХОЗ МАЛО УДЕЛЯЕТ ВНИМАНИЕ ПОДБОРУ ЛЕСНЫХ РАБОТНИКОВ

ОТ ТАКИХ МАССОВИКОВ, КАК НАСТИЧ, НАДО ПОСКОРЕЕ ОСВОБОДИТЬСЯ

План лесозаготовок IV квартала по Майминскому аймаку выполнен, по заготовке леса в 179 прап., по вывозке леса на 52 проц. или в готовено 6552 куб. мет., вывезено 14040 куб. мет.

План по вывозке леса мог бы быть выполнен, если бы организована работа была не по линии, до некоторой степени, самотепа и бесперебойного переключения младших десятников.

На сегодняшний день точного учета произведенной работы по вывозке и заготовке леса в лесозаготовке Майминского аймака нет. Так, в колхозе "Оброк" Александровского сельсовета, годовой план лесозаготовки и вывозки выполнен полностью, в лесозаготовке он числится в ряду невыполняющих план.

Перемещение младших десятников стало правилом в работе аймакского лесозаготовителя. В Александровском сельсовете их сменилось несколько. Это результат того, что до начала лесозаготовки не посадили подсобных десятников соответствующих, своему назначению. Местами увольнение десятников идет по недостаточной проверенным фактам.

В давнее время аймакский лесозаготовитель проектирует снять, или даже уже снимает с работы младшего десятника в Александровском сельсовете тов. Кутейникова.

Тов. Кутейников рабочий старший производственный, сейчас больной, но работает и работает хорошо. Постоянно бывает на приемке леса, обходит по дворам и индивидуально каждому едному договору напоминает об выполнении договора по лесозаготовкам, ведет разностороннюю работу среди населения. Увязка с активом сельсовета и колхозным активом. Весь актив села вско захватывает: тов. Бутейников рабочий ведущий успешно свою работу, нам он — такой работник нужен, только мы мало оказываем ему помощи, комсом у нас плохо работает. И вот этого работника аймакский лесхоз хочет снять с работы как несоответствующего своему назначению. Мотивируя это тем, что был от них представитель в Александровском сельсовете, который учел, что Кутейников для работы неподходящий человек. А представитель от аймакского был тов. Настич Г. Ф. работающий в лесхозе недавно массовиком вербовщик. Работа большая, требующая много сил и внимания.

Настич приезжая в сельсовет регистрируется в сельсовете. Это он делает для удостоверения лесхоза, что он был там то и там, чтоб сомнения не было. Затем он успешно требует справку от сельсовета, по лесозаготовкам. В Александровке он регистрировался, кажется, два раза 20-го и 26-го декабря. Первый его проезд десятник по лесозаготовкам т. Кутейников совместно с комсомом по лесозаготовкам и активом сельсовета организовали воскресник. Настич по организации его ничего не сделал, прожув в Александровке два дня. Когда ему десятник предложил выступить на собрании с разъяснением населению задач лесозаготовок, он объявил, что его срочно вызывает десятник от обллесхоза в Бирюде т. Горделюк, у него срывается там дело, и ему на собрании быть не придется. Уехал. Потом выяснилось: тов. Горделюк не провид его, приехал, а Настич пришел, как это делается, по нитям

ниту вызову, что-ли, одной гражданской его знакомой в Бирюде.

Этим окончился его первый проезд в Александровку. Из этого он не сделал, кроме того что зарегистрировался в сельсовете и вытеревал у секретаря сельсовета справку по лесозаготовкам. Вторым раз он в Александровке был 26 декабря. И что он делал в Александровке никто не знает.

И вот Настич по приезде в город, т. Кутейникова объявляет работником заводоуправления; сомнение берет, кто себе ли Настич говорил.

На заявление его аймакский лесхоз распоряжился об увольнении старого лесозаготовителя с работы. Это говорит за то, насколько рыхло и безответственно поставлен вопрос аймакского об увольнении десятника хороших кадров.

До сего времени предполагаемый дарек для лесозаготовителей в Бирюде не открыт. Газетами и прочей литературой рабочие не снабжаются спецодежды даже и десятникам не выдается.

Такое положение дальше продолжаться не может. Бедные рабочие должны быть в ближайшие дни обеспечены спецодеждой, бесперебойным питанием, рабочим должны предоставлять газеты и другая литература.

Массовую работу среди населения нужно проводить систематически, трезвым подходом к населению, а не с трезвостром, как это делает Настич.

А. К.

Своевременная и полная ликвидация всех недочетов в работе городских парт'ячеек-лучший подарок 17 парт'езду

Основным вопросом обсуждаемым на отчетных собраниях парт'ячеек были: борьба с МЛВ, качество работы, качество партийного руководства, проводимым решением комсомолом, профсоюзом, делегатками.

Ячейка милиции отчитала себя за недостаточную отчетность по столовой.

Руководство комсомолом, работа с ударниками проводилась ячейкой недостаточно.

Положительной стороной в работе ячейки является хорошая постановка МЛВ, о котором всего колхозница на 100%, а также и организация специального бригады для живнов.

Работа среди женщин проводится. Выправлена своя работа, ячейка ставит своей задачей улучшение руководства комсомолом, делегатками, борьбу за качество МЛВ.

Ячейка СПШ в освоении своей работы ставит борьбу за качество учебы, за дисциплину, обсуждая все вопросы работы рабочих построения и колхозного колхоза "Томид", подготовку к ВСК.

Борьба за улучшение работы СПШ, за повышение ведущей роли комсомола также ставится в центре внимания ячейки.

Ячейка поставила своей задачей ввести в число преподаваемых дисциплин агрозоотехнику.

Индивидуальным соревнованием учащихся отмечены на 82 проц., общим на 100 проц.

За отчетный период успеваемость выразилась: отлично 40 проц., хорошо 50 проц., удовлетворительно 10 проц.

Ячейка ставит задачей повысить процент успеваемости отлично с 40 проц. на 50 проц.

Ячейка, Томия организатора при надобном колхозе.

Ячейка совершила не работала с колхозниками, коммунисты частью замкнулись в себе, частью плелись в хвосте.

Не работая с беспартийными ячейка не имела авторитета среди колхозников. Коммунисты не выдвинулись в производство, в колхозному численности отстались небрежно.

Молодежь затанцевала исключительно благодаря небрежному отношению к машине.

— Вы нас не научили даже, запарить лошадей, — говорят отдельные колхозники.

А это большое дело, ибо всякое корейский формы труда в сельском хозяйстве, наши социалистические методы труда, для них новые, несомненно. Нужно особенно четкое руководство со стороны любого секретаря ячейки, нового председателя, чтобы наладить работу и сделать колхоз "Томия" подлинно большевистским колхозом.

Ячейка коммунтреста главным образом ударила по беспартийности, по расхлябанности в труддисциплине.

Ячейка связала свою работу начинает исправлять с октября месяца и сейчас недочеты в работе ликвидируются. Финансовый годовой план выполнен на 113 проц.

Ячейка строителей добилась в своей работе хороших результатов: поднята трудовая дисциплина, улучшено качество работы, улучшены бытовые условия рабочих.

Ячейка ставит своей задачей развертывание политико-воспитательной работы среди беспартийных рабочих, работу среди женщин, организацию выпуска стенгазет на

всех пунктах отстройки, закрепление достигнутых и дальнейшая работа по механизации и рационализации строительства, дать действительно большевистские показатели и подыять производительности труда на отстройке.

Ячейка колхоза "Трудовик" объединяющая два колхоза, не сумела организовать работу на животноводстве в колхозе им. Алферова и если колхоз "Трудовик" имеет ряд достижений, то в колхозе Алферова несмотря на большое количество коммунистов, имеется ряд промахов: падение молока, ненадежность учета, неполадки в зарплатной работе и т.д. — все это говорит за то, что опыт лучшей организации и выполненная работа не подхватывался другими колхозом и руководителем было недостаточное. МЛВ проводился очень слабо.

Ячейка "Смычки" не занималась вплотную вопросами своего прямого производства: торговой работой, общественным питанием и пригородным хозяйством.

Не было борьбы за качество работы этих организаций, ячейка не сумела мобилизовать беспартийные массы на улучшение качества работы на этих участках.

Руководство производимых работ — комсомолом, делегатками, профсоюзом было слабо.

Политическим воспитанием своих членов ячейка занималась плохо.

Борьба с бюрократизмом, волокитой, небрежным отношением к работе, борьба за выполнение плана, за генеральную линию партии во всей работе, на всех участках — это должны проводить в первую очередь каждая ячейка, каждый партизан.

А. П.

БОРЬБА ЗА РАЗВИТИЕ И СОХРАНЕНИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА НЕ СТАЛА В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ У АЛФЕРОВЦЕВ

Борьба за социалистическое животноводство в колхозе "Трудовик" поставлена не большевистски.

Налицо показатели количественного роста поголовья и рост доходности от животноводства по сравнению с 32 годом.

По животноводству имеется следующая статистика: по крупному рогатому скоту в 1932 году колхоз имел общестадного скота — 8 голов дойных коров, 1 производитель, телят до 1 г. — 5, от года до 3 лет — 30 голов.

В 1933 году дойных коров уже 14, производителей — 2, телят до года — 6, от года до 3 лет — 28.

Запроектирован рост скота на 34 год дойных коров — 16, молодняка до 3-х лет — 43 шт.

Безкоровных в колхозе 5, из них 4 холостых.

По свиноводству колхоз также имеет рост.

В 1932 году всего было маток — 10, хряков — 1, подсосных — 23, всего 34 гол.

В 1933 г. маток — 20, хряков — 2, молодняка — 83, всего 105.

Запроектировано на 34 г. иметь поголовья 130 штук.

Ударники на животноводстве: Ялуневский П. А. — скотник, прияривший за хороший уход за скотом, борьбу с заболелым рогатым скотом, (лошадью) Ялуневский П. не имеет ни одного прогула, на одного опоздания на работу.

Лунева Алфаса ухаживает за свиньями, проявила добросовестное

отношение к работе, активно борется за сохранение поголовья, порученные ей скотины содержатся в чистоте. Прогулов и опозданий Лунева не имеет.

Доходность от животноводства колхоз имел в 32 г. 2101 руб., в 33 г. — 4754 рубля или рост на 2653 рубля.

Забота о колхозном коне в центре внимания ячейки и правления колхоза.

Рост конского поголовья за год выразился в следующем: в 32 г. всего было 73 гол., из них маток — 13, молодняка до 3-х лет — 17.

В 1933 г. — 92, из них маток — 17, молодняк — 11.

На 1934 год запроектировано иметь поголовья всего 101 г.

Все кони средней утилитарности.

Несколько раз скотники получали в колхозе письма Алферова. Уже помещался в нашей газете ряд заметок о том, что ячейка и правление колхоза не сумели мобилизовать колхозников на подлинно большевистскую борьбу за социалистическое животноводство.

Несмотря на то, что колхоз имеет МЛВ, доходность от животноводства не возрастает. Если в 32 году колхоз имел доход от животноводства 2101 руб., то в 33 году всего 34967, или уменьшение на 2706 р.

За год по крупному рогатому скоту прирост выразился в 10 голов, а по молодняку — пожелание уроджающее: в 32 г. молодняк до

года было 15, в 33 г. — 32, есть как будто рост, но в подростках мы имеем убыль: 117 голов в 32 году, а в 33 — 89.

Внедряющаяся в МЛВ энциклопедия кормит молодых, как траву.

Достаточно сказать, что из того же роживших в 32-33 году осталось 25 проц.

Сейчас родившаяся телята — 25 штук, все живы благодаря тому, что не ослабляется повседневное руководство со стороны гор30 и работников МЛВ.

Та расхлябанность и безответственность, которая имела место на МЛВ, сейчас ликвидируется: уволили работницу Воронкову, от которой не было никакой пользы колхозу, уволен работник производственного животноводческой бригады; вывели ряд предупредителей, но этого мало, надо чтобы работал товарищеский производственный суд, нельзя же ограничиваться простым констатированием факта оставления скота на улице без блока ома, фелд, что выморозили теленка, дедушки, что корова отделилась в пририве, но этим безобразиям надо было ударить со всей твердостью.

Неважно даже отметить о овцании: прирост за год 51 шт., пало 34, почти 50 проц.

Заботу о конях колхоз проявляет мало: прежде всего до 32 г. конское поголовье не увеличивалось, хотя колхоз существует с 30 года.

В учете за 32 год, стоит следующая цифра — 64 рабочих, всего 85.

Маток неизвестно сколько, молодых — 21.

В 33 г. от 19 маток имеется молодых с двухлетними — 12 голов, всего 93 головы.

Запроектировано на 34 г. — 99 г.

Предполагаемый рост всего на 6 голов.

Если принять во внимание, что в 32 г. в колхозе пало лошадей 10, забито 7, продано — 8, утеряно 13 гол., что эта забаваемые и продаваемые лошади оцениваем все по 100-50-70 руб., что всего за утерю 13 лошадей не был привлечен к ответственности, а также и черешки скотины рота (от 19 маток 6 жеребят), с уверенностью можно сказать, что за колхозного коня колхоз имеем Алферова не боится, о развитии и увеличении социального животноводства не заботится.

Необходимо обеспечить все отрасли животноводства лучшей, преданными колхозниками, укрепить партийный состав колхоза, ячейке уделять основное внимание на выполнении работы МЛВ и состоянии конского поголовья.

Надо повысить ответственность за работу, начиная с бригадира и кончая рядовым членом бригады.

Надо дать колхозу твердое руководство, чтобы сделать его подлинно большевистским, осуществившим на деле политику партии в развертывании и укреплении социализма.

А. П.

В подготовке к большевистской весне равняйтесь по колхозам Верный путь, Большевик, Кызыл мерей

Подготовка к весне началась во всех колхозах аймака, но не везде проходит по боевому. Несмотря на твердое решение бюро АНК об окончании обмолота к 25-ХІІ-33 г. далеко еще не все колхозы окончили обмолот, молотят, главным образом, овес.

Колхоз Кызыл Мерей молотью бакалейщика, инвентарь отремонтировал, выделил и вынул фуражный фонд на ВОХЕ. Национальные колхозы — «Оброт», «Марш», «Скотовод» молотят усиленными темпами, эти колхозы создали фуражные фонды, ремонтируют инвентарь и сбруи.

Кони в этих колхозах средней улитанности.

Колхозу «Скотовод» осталось молотить 17 га, ударников работает 7 человек.

Инвентарь не требует большого ремонта и колхозы завершают, что свои зимние работы они закончат к 1-му марта и поставят лошадей на пашоры.

Хорошо обстоит дело и в колхозах «Большевик», «Верный путь», «Земледелец» — молотья закончена инвентарь отремонтирован немного доремонтится в «Верном пути» дело с постройками, но колхоз это дело улаживает.

Кони в этих колхозах хорошей улитанности, в «Большевики» средней.

Фуражные фонды, овес в сено, в этих колхозах выделены полностью.

Выплавляя свою работу колхоз «Новый путь», организовал молотью в 2 смены, создал фуражный фонд на посевную.

Ремонт инвентаря и сбруи заканчивается полностью к 15 января 34 года, т.е. как если бы 15 января надо было ехать пахать, то у колхоза все в полной боевой готовности.

Планируется в хвосте колхозы «Путь Ленина» и «Покра».

Оба эти колхоза только начали молотить более интенсивно.

Фуражные фонды не созданы, создаются на то, что в кормовом балансе указано, но написанное на бумаге, не превращено в жизнь, ясно, что не обеспечивает действительное выполнение решения АНК.

Колхоз «Путь Ленина» состоит из 12 хозяйств и на работе занато как раз 12 ч., где же остальные трудоспособные? Очевидно, не вся рабочая сила в колхозе используется.

В обоих колхозах еще не приступили к ремонту инвентаря и сбруи.

Необходимо эту работу ускорить, нужно использовать все наличие рабочей силы в колхозах, организовать работу так, чтобы не было на одного часа проста машины.

Выделение фуражных фондов, согласно составленного кормового баланса, должно быть не на бумаге, а действительным.

Нужно также отметить, что обменные операции совершенно не развернуты по колхозам — сена засыпаны, просортированы, но в отношении обмена зерна нахосток по колхозам еще нет.

А. П.

Работа делегатов не стала центром внимания в животноводстве

Делегатская проверочная комиссия п. Урду-Аспака, Александровского сельсовета, проверила состояние животноводства в колхозах «Новый путь» и «Оброт», комиссия просмотрела все скотные дворы, их устройство и санитария.

В колхозе «Оброт» помещения для коров не чистятся. Кучи навоза урывают скотный двор. Телята торбаки находятся в антисанитарных условиях, их помещения совсем не чистятся, как остаются не чистыми и сами телята.

В колхозе «Новый путь» два жеребца-производители стоят не в утепленном помещении, если не устроено и сено валится под ноги, седи производителей и остальную скоту не заисано.

Ягелба ВЛКСМ мало уделяет внимания животноводству.

Делегаты работают неорганизованно, не заботятся о поднятии производительности труда.

Делегаты Урду-Аспака отмечают, что в колхозе «Оброт» и «Новый путь» животноводству внимания уделяно недостаточно, делегаты и комсомольцы втянуты на себя обязательство по животноводству не выполняют.

Делегаты Урду-Аспака заявляют, что колхозы «Оброт» и «Новый путь» признают свои недостатки и развернут работу в животноводстве, обеспечивающую в должной мере пререст стада. Делегаты

Превратить столовую в культурное помещение

Столовая Горкоопшта № 2, где становится преимущественно студенчество и, последнее время, рабочие типографии совершенно не подходит на помещение предназначенное для того, чтобы человек мог там поесть.

Грязь на полу, копоть на стенах, грязь в кухне, ходы в помещении — все это едва ли располагает к тому, чтобы человек съел с аппетитом поужал.

Стены имеют соответственные проведения «заборной литературы», порядка никакого нет: крачат студенты, крачат официанты, некоторые сидят по 2 обеда, не учитывая, что кто-то останется без обеда.

Неужели мы обязательно должны кормить людей в хлеву? В этом случае подвалу было бы администрация горкоопшта заглянуть в любую

колхоз, посмотреть помещения для скота и сравнить, во сколько раз там чище, чем в столовой № 2.

Неужели мы не в состоянии дать нашему студенчеству, нашим рабочим такую обстановку в столовой?

Как учащиеся, так и рабочие имеют обеденный перерыв, как отдых, а в условиях столовой № 2 он невозможен.

Пуляков стоит вся работа: победить, держать в чистоте пол, придать помещению уютный вид.

Ягелба «Сычуга» и сакому правления надо эти недостатки в самый короткий срок ликвидировать на деле показать, что готовая студенчества и типографских рабочих — культурный уголок, а не грязный хлев.

Уховертна.

На работу приходят с опозданием

Уплата рабочего дня на прола водстве — один из вопросов неотложных для проведения в жизнь.

Следует признать, что большинство руководителей организаций города и в аймаке мероприятия это считают не особенно важным, поэтому отношение их к этому вопросу халатное.

Примером может служить начальник типографического отдела Низовой и пред. МК этого же коллектива Дачилев. Опоздания в типографическом отделе стало делом почти каждого сотрудника на 10-20 минут и больше, 17 и 19 декабря областной комитет союза горпродприятий провел подсчет опозданий в этом коллективе в результате 18 человек имели общее опоздание на 3 часа 51 мин.

Начальник отдела Низовой и замечание представителя от областного комитета союза горпродприятий обязательного проведения учета прихода на работу, создавший заявил, что он об этом знает, ему напоминать нечего и в следующий раз с этим к нему не советаться.

Гор.КК РКИ нужно будет одернуть каравашего руководителя и заставить его вести учет так как это требуется для успешной учебной работы.

Пред. МК Дачилев должен понести осуждение со стороны профсоюзников, как вздохной председатель, как председатель, не борющийся за мероприятия в пользу улучшения рабочего дня.

Обком союза ГРП.

Сельский товарищеский суд в борьбе за труддисциплину

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Разобрав дело по обвинению председателя колхоза по лесозаготовкам Кыстаева А. суд постановил:

За халатное отношение к работе по лесозаготовкам, за не развернутую массово-разъяснительную работу среди населения, за непредставление сведений о ходе лесозаготовок, не проведение собраний среди граждан, за не представление отчетов с членов колхоза о проделанной работе председателю колхоза Кыстаеву объявить выговор с опубликованием в газете «За ударные темпы» и предложено давать сельсо

вету аккуратно сводки, развернуть массовую работу среди населения колхоза, применяя проведение собраний по-делазготовкам и по уроchimam, и работу поставить таким образом, чтобы промахов по лесозаготовкам не было.

Гражданин Шиховцеву В. и Забляцкому за категорический отказ от выполнения плана лесозаготовок сельсоуком дан выговор с опубликованием в газете «За ударные темпы».

Сельбудья ПАТАНИНА.

ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЕ УДАРНИКОВ ДОРОГИ дадим и 17 парт'езду 70 проц. заготовки материала

Ряд решений наших аймачных и областных организаций четко указывал на то, что работу по дорожному строительству ни в коем случае не прекращать на зимний период.

Такие работы, как возка гравия, камня и леса, можно и нужно производить зимой, так как достаточное количество заготовленного материала обеспечивает успех строительства в сезон работы.

Однако, не все сельсоветы уяснили себе всю важность этих решений и указаний.

3-Карагужинский сельсовет решил, что трудозанятые население в дорожном строительстве должны быть только в период штурмовых месячиков, не понимая совершенно того, что все штурмовики являются именно следствием не серьезного отношения к дорожному строительству, отсутствие своевременной заготовки нужных материалов, обеспечивающих бесперебойность работы.

В Карагужинский сельсовет, вместо разрывания работы по дорожному строительству, по лесозаготовкам допустил массовую пьянку в день старого «никоды», граждане вместо работы пьянствовали, как тапсы по улицам, гоняли лошадей и сельсовет смотрел на это дело и никак не реагировал.

Как раз в разгар гулянья приехала бригада строителей о конкретных заданиях провести работу по заготовке материала на дорогу, вывозке гравия, камня и леса.

Конечно провести какую-либо работу не удалось, так как сам дорожноуполномоченный Табакаев В. А. мог только лежать и викалх разговор не понимал.

Не удалось собрать и заседание сельсовета, так как из 26 человек членов сельсовета 24 не могли двигаться.

Конечно, нечего и говорить об общем собрании граждан в ожидавший месячник штурма дорожного строительства, штурмовали винные поля в лавке.

Председатель сельсовета предложил бригаде подождать конца гулянья, отложить работу на весну ко даей.

Сельсовет очень мало внимания уделял дорожному строительству, не включил вопросы дорожного строительства в план своей работы, иял рару совершенно указывая аймак изыскана по этому вопросу — отсюда вполне понятно, что и сельдор уполномоченный совершенно не работает.

Верх-Карагужинскому сельсовету нужно повести решительную борьбу против всяких гулянов, срывать их выполнение плана государственных обязательств и имеющих к тому же массовый характер.

Одновременно сельсовет должен заострить особое внимание на вопросах дорожного строительства. Пора отделиться от нахаж на проведение штурмовых месячников, а заниматься этой работой повседневно. Немедленно развернуть работу по вывозке гравия на Чуйский тракт.

Решение слета ударников дороги не реализуется

Для быстрого проведения дорожного строительства в предстоящий строительный сезон, коллектив обидортранса и стройцесдора после слета дорожников-ударников создала бригады по сельсоветам.

Организация бригад по сельсоветам — мощный стимул увеличения темпов дорожного строительства, но там, где сельский совет заброшен людьми, отлежавшимися от дорожного строительства, следовательно и от культурного строительства, это ценное решение слета дорожников-ударников оказалось ватонушим.

М.Чергацкский сельсовет до сих пор не сделал еще ничего для реализации решений слета.

Бригада по дорожному строительству в Майи-Чергацкском сельсовете не нашла отклика со стороны сельсовета. Председатель сельсовета Манухин отказался обратиться к каждому сельсовету говоря: председатели колхоза некогда, они заняты по стоянно. Президиум так и не собрался. Бригада не знает, как приступить к работе если сельсовет отказывается даже провести приваум, на котором бы бригада могла утвердить мероприятия по своей работе.

Такое отношение сельсовета следует признать, как игнорирование постановления обкома ВКП(б) в части дорожного строительства.

Бригада ждет помощи расселть ирак в головах членов сельсовета М.Чергацк. БРИГАДА.

Отговариваться проведением лесозаготовок не приходится, так как не все граждане приступили к вырубке и во всяком случае, задача сельсовета заключается в том, чтобы не ослабляя работы лесозаготовок, обеспечить дорожное строительство нужными материалами.

Бригада: ВЯСКОВ, ГУБАРЕВ, ШУМИЛОВ.

Кладбищу другое место

Оброт-туринское кладбище, как известно, расположено на горе. По верхостаный срок воды и подземные воды по наклону поступают в реку Улагушану.

Таким образом кладбище может являться источником болезни, опас

ность этого, тем более сильна, что за размещением новых могил никто не следит, которые зачастую роются совсем близко к городу.

Горкомхозу и гориспекции пора учесть это и позаботиться для кладбища определить другое место.

КАЖДЫЙ
рабочий и колхозник может
подписаться везде на свою газету
„За ударные темпы“
НА 1934 ГОД
Подписка принимается без ограничения во всех почтовых отделениях, уполномоченных, колхозах, совхозах и письменных, киосках при политических отделах на один мес 30 коп. на 3 мес. — 90 коп.

Свободу оправданным!

Фашистские тюремщики собираются заточить Торглера и болгарских товарищей в концлагерь

НЬЮ-ЙОРК, 27.—Американская печать подчеркивает вынужденный характер лейпцигского приговора и указывает, что он никоим образом не реабилитирует организаторов процесса. "Билд" г-на Сэй" заявляет, что оправдание Торглера и других не смывает позорное пятно с германского правосудия. Газета считает, что национал-социалисты способны, после своего отступления, доказать, что Торглера и других они способны "взять" угодно.

НЬЮ-ЙОРК.—Ивнинг Пост" указывает, что лейпцигский приговор свидетельствует о могуществе мирового общественного мнения. Он вынесен под давлением подавляющей всего мира, что подлинный виновник преступления—национал-социализм. Газета выражает опасение, что оправдание будет брошено в концлагерь, под верную выдумку, что против них будет предпринят новый процесс, во обвинению их в государственной измене. Адвокат высказывается и "Вашингтон Пост".

Призыв сына Торглера

МОСКВА, 27.—"Комсомольская правда" публикует призыв сына Торглера.

Молодые рабочие! фашистский суд вынужден был за полным отсутствием доказательств виновности вынести четырем подсудимым большевиком оправдательный приговор. Это не значит, что опасность миновала. Вспомните угрозы Гейрига по адресу Димитрова. Призываю всех организовать и усилить борьбу за спасение жизни четырех пленников в фашизма. Хотите на предприятия с листовками и брошюрами, с фотографией Димитрова и марками с изображением Тельмана. Если захотите, вы сумеете их спасти.

С товарищом Г. Торглер.

Международная солидарность провозгласят

БЕРЛИН, 27.—Все газеты сообщают, что в Сафрии арестован болгарский адвокат Дечев, собиравшийся вместе с адвокатом Пригоровым защищать обвиняемых болгар. Арест мотивируется тем, что Дечев уехал на лейпцигский процесс без заграничного паспорта. Однако есть основания предполагать, что арест имеет непосредственное отношение к провалившемуся лейпцигскому процессу.

Агентство Коэнга сообщает, что Дечев собирався выступить на большом митинге протеста, но митинг был запрещен. Ввиду протеста союз болгарских адвокатов Дечев освобожден под поручительство.

Пьянствуют, а не работают

Межколхозная касса Майма-Чергачакского сельсовета не проводит работы.

Хлеб межколхозной кассы остался не убранным. Работа по колхозам замерла. Иначе и не могло быть, потому что сельсовет не уделял этому участку внимания, а председателем межколхозной кассы был избран пьяница Казанцев. Секретарь межколхозной кассы Щелочев по примеру председателя тоже пьянствует. Сельсовету нужно немедленно взяться за оздоровление межколхозной кассы, изгнать оттуда лодырей и пьяниц.

Партийцам при колхозах Майма-Чергачакского сельсовета не нужно быть в стороне от участия в межколхозной кассе, а повседневно вникать в детали ее работы, ставя ее на службу роста производительности колхозников.

Отклики мировой печати на провал лейпцигского процесса

Политические позавнения фашистской диктатуры

МОСКВА, 27.—Набегавшая печать несколько дней не выходящая из за рождественских праздников, она на оживленно комментирует лейпцигский приговор. Большинство буржуазных газет указывает, что оправдание Торглера и трех болгарских коммунистов есть политическое поражение, национал-социалистского режима. Даже бухарестская "Адверуль" констатирует, что провал обвинения против коммунистов и обвиняемых коммунистов.

Наружняя "Юманите" пишет: Лицемерие национал-социалистского правосудия проявилось в аресте четырех оправданных подсудимых. Газета призывает трудящихся усилить

борьбу за освобождение Димитрова, Торглера, Пичова и Ташева.

Комитет борьбы публикует в "Юманите" призыв протестовать также против подготавливаемого в Берлине процесса по обвинению рабочих-дизельщиков коммунистов в "государственной измене".

Адвокат Торрес в журнале "Нью" подчеркивает, что оправдание четырех коммунистов есть результат давления мирового общественного мнения. Даже реформистская "Нью" под давлением Аомуштинских судом рабочим отмечает опасность, угрожающую жизни четырех оправданных коммунистов.

Голландское правительство ходатайствует за Ван-дер-Люббе

БЕРЛИН, 27.—Голландский посланник обратился к германскому правительству с просьбой заменить смертный приговор Ван-дер-Люббе другим наказанием.

Агентство Коэнга сообщает, что

смертный приговор Ван-дер-Люббе не может быть обжалован и пересмотрен. Каким образом привезена в исполнение после утверждения приговора президентом Гинденбургем, которому принадлежит право помилования.

ПО СССР

Ленинградская область досрочно на полтора месяца раньше прошло года, выполнила план заготовок зерна. В 20 декабря общи план заготовок выполнен на 101 проц., а по плану крестьянской обработки—за 107 проц.

Замечательный бактериолог проф. Федикс Д.Эрозь, почетный доктор медицины Лейденского и Лавальского университетов и почетный член ряда медицинских обществ проявил в Тифлисе в течение трех месяцев, он будет работать в бактериологическом институте Наркомздрава Грузии по разрешенной проблеме борьбы с инфекционными заболеваниями.

Радиодом в Майске будет строится в 1934 г. В нем оборудуются более 10 студий, специальная студия

для телевидения радиотеатр на 1000 мест и т. д.

Областной съезд молодых ударников обороны открылся в Киеве перед открытием слета, состоялой карнавал-демонстрация. В котором приняло участие более 5 тыс. человек.

Опыты по искусственному отоплению плантации цитрусовых культур проводят так.цей земной институт субтропических культур. В Аджаристане 4 гектара лимонных, мандариновых, апельсиновых, помаранчевых и др. деревьев уже защищены от морозов и ветров американскими нефтяными грелками.

Большие залежи стеклянного сланца обнаружены в окрестностях Мезеня. Оклады по береговой сланца дали чистое стекло.

Подготовка к ленинским дням

МОСКВА, 28. (ТАСС).—В дни святых дней смерти Ленина общество старых большевиков выпускает очередной номер сборника "Старый большевик", целиком посвященный Ленину. Известны брошюра "10 лет социализма по вестям Ленина", а также брошюра, посвященная из работ Ильича, посвященная к истории партии.

На фабриках и заводах членами общества будет прочтено около 200 докладов по вопросам классовой борьбы и строительства социализма в разрезе учения Ленина. В Москве и провинции организуются вечера воспоминаний о Ленине.

К десятилетиям дням общество подготавливает звуковую кинофильм, "Глянь жизни Ленина".

Расширяется торговля промтоварами на селе

Москва, 19 (ТАСС).—Для удовлетворения растущих потребностей колхозных масс, а также лучшей поставкой торговли промтоварами на селе, Совнарком СССР утвердил решение Центрального об организации в районных центрах и на крупных сельских базарах пунктов сое

циальных магазинов для торговли готовым платьем, обувью, трикотажом, галантереей. До июля 1933 г. должно быть организовано 2.000 магазинов по торговле платьем, обувью и т. д. и 1.200 магазинов для торговли культурными.

Вызываем на распространение лотерейных билетов

Объединенная ячейка комсомола и комсомола получила от горсовета контрольную цифру по реализации билетов 8 лотерей Озвасмашхима в сумме 250 руб.

Ячейка по общим собраниям поставила суму реализации лотерейных билетов увеличить до 500 рублей и фактически на этом же собрании подписались 20 человек на суму 480 рублей, и кроме того взяли лотерейных билетов для распространения 460 рублей.

Персональная подписка выразилась следующим образом: комсомола Рахаво подписались на 100 руб. и

на 100 рублей взяли билетов для распространения, т. е. Толстешков и Или подписались по 50 руб. 6 человек подписались по 25 рублей и остальные по 20 до 10 рублей. Ячейка обязалась уплатить полностью за билеты до 10 января.

Вызываем на сотрудничество на лучшие результаты и количество выигранных билетов по реализации лотерейных билетов 8-й лотереи Озвасмашхима горсовета в сумме 000 облигаций, потребуюсь, омаЗУ, объединяем и милицию.

Ларшутин.

Обязательное постановление

Ойрот-Туринского городского совета рабочих крестьянских и красноармейских депутатов

от 24 декабря 1933 г.

№ 10 Ойрот-Тура

(Осуществлено. Начало в № 70)

Раздел V

О мерах пожарной безопасности в театрах клубов и в других местах зрелищ

1. Открытие дверей указанных мест допускается не иначе, как по предварительному осмотру их пожарным надзором и выдаче соответствующей разрешительной.
2. Всекие зрелищные постановки в театрах и в других местах зрелищ, производя только в разрешенной государственного пожарного надзора при этом выданы прилагательные службы по предусмотренным актам по документам и никто, независимо от занимаемой должности не вправе требовать установок сверх означенного в акте количества мест.
3. В зрелищных залах допускается иметь определенное количество мест согласно норм и акта осмотра государственного пожарного надзора при этом выданы прилагательные службы по предусмотренным актам по документам и никто, независимо от занимаемой должности не вправе требовать установок сверх означенного в акте количества мест.
4. Вывешивать и Физ и при входе в зал фактический план за зрелищный зал с указанием рядов, мест и проходов.
5. Все, как общо как и запасные выходы во время нахождения в театре публики, должны быть готовы к немедленному пользе Баню.
6. В помещениях и проходах воулиц из зрелищного зала к выходам воспрещается скопление публики во время представления, а также загромождение проходов, коридоров и выходов мебелью, скамейками, буфетами, вешалками для хранения платьев и т. д.
7. Все лестницы, коридоры и выходы кроме постоянного электрического освещения должны иметь Физ, при чем Физари у входа и выходы должны быть снабжены надписью "ВЫХОД".
8. Сцены, трибуны и все проходы должны быть свободными от лишней декорации и буттоформ для хранения которых должны быть отдельные помещения.
9. Воспрещается курение табака на сцене, за кулисами, и в запрещенных других помещениях театра, за исключением случаев когда это требуется на сцене по ходу самой пьесы.

ПРИМЕЧАНИЕ. Для курения должно быть отведено специальное помещение, в котором должны быть ящики с песком или уры с водой для бросания окурков и спичек.

10. Предметы пожарной техники должны находиться всегда в полной исправности и вичем безгражданности. Наблюдение за ними должно быть возложено на сцену и в зрелищном зале. В местах зрелищ должен быть установлен пожарный караул из расчета на 150 человек зрительной залы. В пожарный караул человек—число не свободной договорности с пожарным надзором.

ПРИМЕЧАНИЕ. Директора театров, клубов и мест зрелищ должны за день до начала спектакля немедленно вызвать пожарный караул из пожарной команды, или же давать для работ в пожарную охрану из пожарной команды в вечерних спектаклях с указанием когда будет начало.

12. Электрические установки и помещения для световых эффектов должны быть оборудованы согласно правилам и норм электропроводки.

13. Зрелищные предприятия должны

Раздел VI

1. Наблюдение за исполнением настоящего обязательного постановления возлагается на органы пожарного надзора, милицию и членов городского совета.

2. Вновь в нарушение настоящего обязательного постановления виновные подвергаются ответственности в административном порядке штрафу до 100 рублей или принудительным работам сроком на 1 месяц.

В случае же если эти нарушения повлекли за собой тяжелые последствия, уголовной ответственности по первой части ст. 108 УК.

Настоящее обязательное постановление вступает в силу со дня опубликования в газете и действует в течение 2 лет.

Председатель Ойрот-Туринского городского совета ПЕВАНОВ.
зам. секретаря городского совета ВИСИОВ.

Призовите в порядок „лихого“ ямщика Козлова

Иногда на дороге между Бирюдой и городом появляются пара лошадей впряженных в сани, ямщик размахивает бичем, хлещет лошадей, вал волыны, и хлещет встречных путников, как не одиется.

Отговаривая об этом, никто, со своим. Понятно, что остигшая обожженные ямщики, которых он отдался бичем, или напугал криком, а бичь у него громкий, длинный. Также в виде обрившего лезвия ямщика Мухоморова, работающий по веревкам поны от волыны, Герой труда "не дождет" даже до волыны.

16 декабря Козлов выехал парой лошадей на олуцах с привезенными АИШа т.к. Чевалову и Тарасова, но долго думать, он выносил удар бичем по глазам Тарасова и бичь по голове т. Чевалову.

17 декабря Козлов с привезенными "доношу" на работу привезенными, Мухоморова, работающий по веревкам, Мухоморова, работающий по веревкам, Мухоморова, работающий по веревкам.

Такой дельник можно бы продолжать и дальше, ввиду отсутствия возможности выд. провозных средств и она будет, наверное, продолжаться

до тех пор, пока привезенные и лошади "Герой труда" не поладят, чтобы на дороге не появлялись выданные Хоронный волыны, вместо губы и т. д.

КОРЧАНОВ.

Стает редактор М. УГРЕНИНОВ.

Объявление

Поборочный учет военно-обязанных проживающих в гор. Ойрот-Тура, состоянием произведен до 10 января 1934 года. В означенный срок обязаны явиться все военно-обязанные не прошедшие еще поборочный учет.

Военно-обязанные, не явившиеся и проверочный учет до 10 января, будут вызываться в военный стол городского совета через органы милиции с привлечением их к судебной ответственности и штрафу до 200 руб.

ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

Принимается подписка на газету „За ударные темы“